

Абдуганиева Сафина, студентка 202 группы
Факультета русского языка и литературы
Джизакского педагогического института г.
Джизак, Узбекистан

РОЛЬ ЗАИМСТВОВАНИЯ ЛАТИНСКОГО В ОБОГАЩЕНИИ РУССКОГО ЯЗЫКА

Аннотация: В статье рассматривается, история латыни и латинского алфавита. И какова роль латинских заимствований в обогащении русского языка.

Ключевые слова: латынь, русский язык, язык, лингвист, обогащение, английский язык

Annotation: The article examines the history of Latin and the Latin alphabet. And what is the role of Latin borrowings in the enrichment of the Russian language.

Key words: Latin, Russian, language, linguist, enrichment, English

Annotasiya: Maqolada lotin va lotin alifbosi tarixi ko'rib chiqiladi. Lotin tilidagi qarzlarning rus tilini boyitishdagi roli qanday.

Kalit so'zlar: Lotin, rus, tili, tilshunos, boyitish, ingliz tili

Ключевые слова: латынь, русский язык, язык, лингвист, обогащение, английский язык,

Сегодня в мире существует более 2000 языков. Лингвисты делят их на «языковые семьи» в соответствии с их происхождением, структурой и некоторыми лексическими и грамматическими особенностями. Например, семья тюркских языков, семья алтайских языков, семья славянских языков и так далее. Одним из наиболее широко используемых языков среди них является русский, который принадлежит к славянской языковой семье.

Этот язык широко используется в нашем обществе, потому что русскоязычных людей можно встретить по всему миру. Однако актуальная тема не об этом, а о важности латыни в обогащении русского языка, который является национальным языком народов восточнославянских (украинский, белорусский, русский).

Латинский

Латынь - это язык латинского племени, принадлежащего к итальянской языковой группе индоевропейской языковой семьи, жившего в регионе Латси в центральной Италии в 8 веке до нашей эры. Постепенное распространение латыни за пределами Рима и подавление других языков древней Италии восходит к 4–3 векам до нашей эры. В результате процветания Римской империи и завоевания новых колоний латынь распространилась на Северную Африку, Испанию, Галлию, Германию и Дунай. Самые старые памятники на латыни относятся к III веку до нашей эры.

С падением Древней Римской империи латинский язык также исчез и стал делиться на разные языки в соответствии с региональным делением. Действительно, французский, немецкий, испанский, английский и итальянский языки исторически связаны с одним родным языком.

Обогащение русского языка

В средние века латинский алфавит стал единственным письменным языком в Западной Европе, и народы без особого труда понимали друг друга. Естественно, возникла необходимость сотрудничества в военной промышленности и других областях, а также в изучении научных достижений восточнославянской торговли. Это, в свою очередь, побуждает их заимствовать слова, которые они используют в повседневной жизни, на своих языках. Этот естественный процесс постепенно влияет и на лингвистику русского языка.

Следует отметить, что религия занимает особое место в обогащении русского языка латынью. Отделение Православной церкви от Ватикана и появление с ним русскоязычных образцов Библии во многом связали латынь с русским языком. По словам исследователя А. И. Соболевского, неизвестна роль Православной церкви во введении многих слов из латыни в русский словарь.

К эпохе Возрождения (XIX и XX века) этот процесс еще больше усилился благодаря развитию промышленности, усилению армии и появлению железнодорожного и воздушного сообщения.

Подобно английскому и некоторым другим языкам, используемым за рубежом в качестве государственного или официального государственного, русский широко используется за пределами России. Например, он используется в различных сферах международной (межгосударственной) связи. Он служит «языком науки» и служит средством общения между учеными из разных стран, средством кодирования и хранения универсальных знаний. По статистике 60-70% мировой информации публикуется на английском и русском языках. Русский язык - необходимое средство связи мировых систем связи (радио, воздушная и космическая связь и др.).

Английский, русский и другие мировые языки характеризуются не только спецификой государственных функций (например, функция *lingua fransa*, т.е. посредник в распространении и повышении уровня знаний в разных странах; дипломатия, международная торговля, транспорт, туризм). , но и эти языки сознательно выбраны для изучения и использования. Другими словами, предмет преподавания в школах и университетах многих стран, его юридическое признание в качестве «рабочего языка» на международном уровне, использование русского языка людьми, особенно в ООН, международных конгрессах и других местах, свидетельствуют о его существовании. высокий престиж.

Это означает, что появление латинского языка, имеют огромное значение для нашего народа и является результатом многовекового обогащения других языков.

Литература:

1. «Культура русского языка» В. Г. Маслов Москва. 2010год.
2. Русский язык и культура речи. И. А. Долгина, Т. А. Карпинец, О. А. Салтакова «Кузбас» государственный технический университет. Москва. 2011год.
3. «Современный русский язык» Н. С. Волгина, М. И. Фомина. Москва. 2002год